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SESSION 2010

EP. 3-1. ANALYSE DES MECANISMES ET DE L’ENTREPRISE

DOSSIER TRAVAIL — INVERSEUR HURTH HBW 50

CONSEIL AU CANDIDAT

|l est conseillé de prendre connaissance des
informations contenues dans ce Dossier Ressources avant
de répondre aux questions posées dans le sujet

Ce dossier comprend 5 pages (1/5 a 5/5).

Ce dossier est a compléter et a rendre en entier en fin d’épreuve

Examen : BEP M.V.A. Dominante: Bateaux de plaisance et de péche [ Session 2010
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INVERSEUR HURTH HBW 50

roulements.

Objectif : Un client décéle un bruit important au niveau de son inverseur. L'arbre d'hélice
présente un jeu excessif, ce qui engendre des vibrations. Il est donc décidé de vérifier 'etat des

1. ANALYSE STRUCTURELLE DE L'INVERSEUR

1.1 Repérage de piéces

/3

Sur les vues ci-dessous représentant le systéme étudié, a l'aide des documents
ressources, compléter les repéres et noms des différentes pieces.

Rep :

Désignation ;

Rep:

Désignation :

Rep:

Désignation :

Rep:
Désignation :
Rep :
Désignation :
Rep: Rep :
Désignation : Désignation :

1.2 Analyse fonctionnelle

1.2.1 Sur la perspective ci-contre, en tenant comnis du sens de rotation

du levier de commande donne,

1.2.1.1 Dans le repére (O,x,y,z), que!
est le mouvement du doigt de commande par rapport au

carter (non représenté).

1.2.1.2 Indiquer le sens de
déplacement de la fourchette en rayant la fléche

inutile.

/1,5

rapport au carter (non représenté).

1.2.2 Si le levier de commande est basculé en
position marche avant. En tenant compte du sens de rotation du
moteur, indiquer le sens de rotacon de l'arbre
d’hélice en rayant la fleche inutle.

Marche arriére

ans quelle position est basculé le levier de commande.
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1.2.1.3 Dans le repére (O,x,y,z), quel est le mouvement de la fourchette par

/0,5

1.2.3 Sur les trois dessins ci-dessous, indiquer en cochant la case correspondante,

11,5
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INVERSEUR HURTH HBW 50

[

2. MONTAGE DES ROULEMENTS

2.1 L'ajustement entre la bague intérieure 33 et I'arbre 59 est 27 N7 k8, déterminer fes

3. ETUDE DES ETANCHEITES

Avant d’envisager le remontage de I'inverseur il est nécessaire de controler 'état des
différents joints d’étancheité.

jeux mini et maxi, en complétant le tableau ci-dessous (détailler les calculs) : /2
Piece Ecarts n ' . 3.1 Compléter le tableau suivant, afin d'identifier les différents eléments assurant 2
@27 N7 k6 Re . L Cote mint Cote maxi I'&tanchéité au niveau du carter.
p supérieur inférieur
Alésage Joint 17 :loi.ﬂ 18 1 Joint 28¢ | Joint 31
Arbre
Jeu Maxi JM=
o Etancieité statique : les piéces, entre lesquelles est réalisée Pétanchéité, sont immobiles
Jeu mini Jm= Iune par repport a l'autre.
Etanchéité dynamique : les pigces, entre lesquelles est réalisée I'étanchéité, sont mobiles
I'une par rapport a 'autre.
2.2 Le montage de la bague intérieure du roulement est-il serré, libre ou incertain? | /0,5
! Etanchéite Type d’étanchéité
| Rep entre piéces Type de joint
> Rep Statique ou Dynamique
2.3 Lors du montage, quel procédé d'assemblage allez vous choisir ? L/O’S_Jl
[ Alaman | [ Au maillet [ Alapresse | 17 16 /1D
2 4 Nous avons mesuré au pied a coulisse, les dimensions du roulecwesnt 33. 18
A I'aide du dossier ressources pages 6/8 et 7/8, donner sa référence construntewr "5
S LY 28c 3C /1
| 31
™ Référence KML © ___
=) P~
T N
Q Q
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| INVERSEUR HURTH HBW 50

4. ETUDE DU REMONTAGE

Détermination des caractéristiques de "entraxe

Aprés avoir réalisé un nettoyage compiet de linverseur, il est nécessaire de le remonter. Suite
a un oubli, les roues dentées de marche avant et marche arriére, n‘ont pas été reperées.

Objectif ; Déterminer les caractéristiques d’'une des deux roues dentées (appelée roue X) afin
de vérifier que I'entraxe calculé, correspond a l'entraxe mesuré sur le carter.

Détermination des caractéristiques des pignons

4.1 En vous aidant du dossier ressources page 5/8 et 8/8, compléter les tableaux des
caractéristiques de la roue dentée et des pignons de I'arbre moteur (détailler vos calculs).

4.2 En vous aidant du dossier ressources 8/8, compléter le fableau des caractéristiqu

de I'entraxe entre la roue dentée X et le pignon de I'arbre moteur (détailler vos calculs).

es

m

Détarnination de l'entraxe « a »
Engi=nage Roue X/ Pignon moteur 34

dx = : das =

oo x/3d =

4.3 Choix des roues dentées :

Arbre moteur 34 Les deux pignons de l'arbre sont identiques /1
Caractéristiques des pignons de 'arbre moteur 34
B= Zag = Mp =
mg = !
dag =
Roue X
wea 2
Caractérisii;ues de la roue X
= Zx =45 dents Mp =
my =
dx =

Entraxe : 62.32 mm

4.3.2 indiquer 'emplacement de la roue X en

cochant 'une des deux cases ci-dessous.

4.3.1 A I'aide du résuitat précédent et de la vue du
carter cotée ci-contre, préciser si cette roue dentée
permet un engrénement direct. 105

Qui Non u

/0,5
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INVERSEUR HURTH HBW 50

4.4 En vous aidant du plan d’ensemble page 6/8 et de V'éclaté page 4/8,
compléter, ci-contre, les 8 cases du graphe de montage du sous ensemble arbre

secondaire de l'inverseur.

1¢"® étape 1 On monte la piéce 31 sur la 3c.

28me stape : On monte la piéce 28c sur la 3c.

3°Me stape : Aprés avoir assembié les trois
pigéces précédentes, on les monte sur 59.

4%™¢ stape : On monte la piéce 36 sur la 59.

58Me tape : etc ...

13
28¢ 31 3¢ 59 36 32. 33 49 43 42
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arbre secondaire
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